Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кемеровский государственный университет» Кузбасский гуманитарно-педагогический институт

УТВЕРЖДАЮ Директор КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» Д. Г. Вержицкий 13 апреля 2023 г.

Отчет

о самообследовании образовательной программы «Русский язык, Родной язык и Литература» направленность (профиль) программы

44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) по направлению подготовки

за 2022 год

Новокузнецк – 2023

Подписано электронной подписью: Вержицкий Данил Григорьевич Должность: Директор КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» Дата и время: 2023-04-13 00:00:00 471086fad29a3b30e244c728abc3661ab35c9d50210dcf0e75e03a5b6fdf6436

Оглавление

1.	Общие сведения об образовательной программе	. 3
2.	Образовательная деятельность	. 3
2.1	Информация об образовательной программе, ее содержании, организации	
уче	бного процесса. Численность обучающихся	. 3
2.2	Качество подготовки обучающихся	. 4
2.3	Востребованность выпускников	. 4
2.4	Оценка учебно-методического и библиотечно-информационного	
обе	еспечения образовательных программ	. 5
2.5	Внутренняя система оценки качества образования	6
2.6	Кадровое обеспечение	. 7
3.	Научно-исследовательская деятельность	8
4.	Международная деятельность	. 9
5.	Внеучебная работа	. 9
6.	Материально-технические обеспечение	10

1. Общие сведения об образовательной программе

Кузбасский гуманитарно-педагогический институт федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кемеровский государственный университет» (далее - КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ») является обособленным структурным подразделением Кемеровского государственного университета (КемГУ).

Миссия КемГУ: Кемеровский государственный университет – опорный вуз Кемеровской области – на основе эффективного сочетания современного образования, исследований и инноваций, соответствующих вызовам XXI века, готовит кадры, способные инициировать и реализовывать новые виды экономической деятельности, способы организации производства, бизнесы и занятости на территории региона обеспечить И диверсификацию экономики Кузбасса, его интеграцию глобальные (несырьевые) производственные цепочки, решение экологических и социальноэкономических проблем региона в интересах долговременного опережающего и устойчивого развития.

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки), направленность (профиль) подготовки «Русский язык, Родной язык и Литература» (далее — ОПОП) реализуется на факультете филологии (декан Т. В. Ларионова). За реализацию ОПОП отвечает выпускающая кафедра русского языка и литературы (зав. кафедрой Ю. В. Косицина).

Обучение по ОПОП осуществляется по очной форме обучения (ОФО).

Срок получения высшего образования по ОПОП в ОФО составляет 5 лет.

Квалификация, присваиваемая выпускникам – бакалавр.

Объем ОПОП составляет 300 зачетных единиц (з.е.).

Деятельность выпускников направлена на решение проблем, требующих применения знаний, умений, навыков в соответствии с компетенциями, предусмотренным ФГОС ВО бакалавриат по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «22» февраля 2018 г. № 125.

Объектами профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, являются обучение, воспитание, развитие, просвещение, образовательные системы.

2. Образовательная деятельность

2.1 Информация об образовательной программе, ее содержании, организации учебного процесса. Численность обучающихся

ОПОП устанавливает требования к результатам освоения компонентов программы в части индикаторов достижения выпускником универсальных, общепрофессиональных компетенций выпускника, а также обязательных профессиональных компетенций и индикаторов их достижения.

ОПОП включает в себя следующие компоненты, размещенные на

официальном сайте в свободном доступе по адресу https://skado.khpi.ru/table/#faculty-ed_bachelor-21:

- характеристику профессиональной деятельности выпускников, в том числе, требования к результатам освоения ОПОП;
 - учебный план (для очной и заочной формы обучения);
 - календарный учебный график;
 - рабочие программы дисциплин;
 - программы практик;
- фонд оценочных материалов контроля освоения компетенций ОПОП, дисциплин и практик;
 - фонд оценочных средств государственной итоговой аттестации;
 - методические материалы.

Каждый компонент ОПОП разработан в форме единого документа или комплекта документов в соответствии с Порядком разработки, обновления и утверждения основных образовательных программ высшего образования — программ бакалавриата, программ магистратуры, программ специалитета (КемГУ).

Численность обучающихся по ОПОП на 01.10.2022 г. составила 26 человек.

2.2 Качество подготовки обучающихся

Набор на ОПОП в 2022 году не производился.

В 2021-2022 уч.году по ОПОП обучались 30 студентов, 4 находились в академическом отпуске.

По результатам промежуточной аттестации студентов по итогам 2021-2022 учебного года качественная успеваемость составила 34,3%, абсолютная успеваемость составила 83,35%.

Анализ результатов государственных итоговых испытаний, подтвержденный отчетами председателей ГЭК, свидетельствует о подготовке обучающихся по образовательной программе на высоком профессиональном уровне в соответствии с требованиями федеральных образовательных стандартов высшего образования. В 2022 г. 100% обучающихся сдали государственный экзамен на «отлично» и «хорошо», 100% защитили ВКР на «отлично» и «хорошо». Абсолютная успеваемость составила 100%.

Доля обучающихся, успешно завершивших обучение по образовательной программе высшего образования, от общей численности обучающихся, поступивших на обучение по соответствующей образовательной программе высшего образования, составила 40% (в 2017 году поступили 5 человек, в 2022 году завершили обучение 2 человека).

2.3 Востребованность выпускников

В 2022 г. выпуск по ОПОП составил 2 человека, из них 1 трудоустроен. Таким образом, направлены на работу 50% от общего числа выпускников, вышедших на рынок труда в 2022 году.

В данный момент по договорам о целевом обучении обучается 1 студент.

Для усиления практической подготовленности обучающихся по ОПОП учебные и производственные практики организуются преимущественно в форме практической подготовки (выполнение видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью) и проводятся в профильных организациях г. Новокузнецка и Кемеровской области в соответствии с заключенными договорами: МБНОУ «Лицей №11», МБНОУ «Гимназия №62», МБОУ «СОШ №93», МБУ ДО «ЦРТДЮ» (пгт. Шерегеш), МБОУ «ООШ №13» (Таштагольский район), МБОУ «СОШ №1» (г. Таштагол).

Содержание практической подготовки определяется профилирующими кафедрами с учетом целей и задач практики, закрепленными компетенциями в рамках выбранных в ОП видов деятельности (типов профессиональных задач), спецификой профильных организаций. Студенты, обучающиеся по договорам целевого обучения, направляются на производственные практики в организации, которые заключили договор на целевую подготовку.

При текущей и промежуточной аттестации практик используется балльнорейтинговая система, учитывается внешняя оценка формирования закреплённых за практикой компетенций руководителями практики от профильных организаций. По производственным практикам практикуется комиссионная защита результатов прохождения практики в рамках внутренней оценки качества образовательной деятельности.

2.4 Оценка учебно-методического и библиотечно-информационного обеспечения образовательных программ

Для учебно-методического обеспечения ОПОП разработаны комплекты методических материалов, которые размещены в свободном доступе на официальном сайте КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» (вход по адресу: https://skado.khpi.ru/table/#faculty-ed_bachelor-21).

Фонд собственной Научной библиотеки (НБ) филиала (в т. ч. ЭБС и БД) составляет 679972 экз., учебной литературы – 331976 экз., научной – 191997 экз., художественной – 49811 экз., прочей литературы (в т.ч. периодических изданий) – 106188экз.

В 2022 г. в КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» продолжена работа по наполнению Электронной библиотеки КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» на базе Автоматизированной интегрированной библиотечной системы «МегаПро».

В Электронной библиотеке 1 библиографическая БД для работы читателей – Каталог книг. Для удобства пользователей вход в Электронную библиотеку предоставляется по фамилии и номеру читательского билета. В Электронной библиотеке размещены полные тексты изданий преподавателей вуза и ссылки на издания в подписных удаленных ресурсах.

ЭИОС КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» обеспечивает:

— доступ к файлам компонентов ОПОП – учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), программам практик, электронным учебным

изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик (https://eios.nbikemsu.ru/);

— формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение его работ и оценок за эти работы.

Функционирование ЭИОС КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий и квалификацией работников, ее использующих и поддерживающих.

ОПОП обеспечена электронно-библиотечными системами, в том числе:

- 1. Электронно-библиотечная система «Лань» http://e.lanbook.com/
- 2. Электронно-библиотечная система «Знаниум» <u>www.znanium.com/</u>.
- 3. Электронно-библиотечная система «Юрайт» http://urait.ru/.
- 4. Электронная полнотекстовая база данных периодических изданий по общественным и гуманитарным наукам ООО «ИВИС», https://dlib.eastview.com/.
 - 5. Научная электронная библиотека http://elibrary.ru/.
 - 6. Межвузовская электронная библиотека (МЭБ) https://icdlib.nspu.ru/
- 7. Электронная библиотека КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» https://elib.nbikemsu.ru/MegaPro/Web/ .

Доступ к ЭБС из локальной сети КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» свободный, с домашних ПК – авторизованный.

Кроме того, для студентов и преподавателей доступны ресурсы Межвузовской электронной библиотеки (МЭБ) (https://icdlib.nspu.ru/), Базы данных периодических изданий East View (https://icdlib.nspu.ru/), Научной электронной библиотеки (https://www.elibrary.ru/), Национальной электронной библиотеки, в том числе к фонду диссертаций, сетевая электронная библиотека (СЭБ) - https://seb.e.lanbook.com/.

Учебно-методическое и библиотечно-информационное обеспечение ОПОП соответствует требованиям Φ ГОС ВО.

Для освоения дисциплин (модулей) ОПОП используются современные базы данных (СПБД) и информационные справочные системы (ИСС), в том числе «Консультант Плюс» (http://www.consultant.ru) и др.

В читальных залах и на абонементах НБ имеется 31 компьютер для пользователей, организованы места для работы с ноутбуками, с подключением к локальной сети и сети интернет (wi-fi). В НБ используется Автоматизированная интегрированная библиотечная система нового поколения «МегаПро».

В поддержку учебно-методического обеспечения дисциплин в КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» ежегодно издаются учебные, учебно-методические пособия и научные работы преподавателей.

2.5 Внутренняя система оценки качества образования

Качество подготовки обучающихся по ОПОП определяется в рамках системы внутренней оценки и внешней оценки.

Система контроля качества подготовки обучающихся, действующая в КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ», осуществляется на основе Положения о проведении внутренней независимой оценки качества образования в КемГУ по

образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры.

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по ОПОП определяется в рамках системы внутренней оценки, а также системы внешней оценки, в которой КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» принимает участие на добровольной основе.

Внутренняя оценка качества подготовки обучающихся по ОПОП осуществляется в рамках:

- диагностического тестирования обучающихся, приступивших к освоению ОПОП;
- промежуточной аттестации обучающихся по дисциплинам (модулям) ОПОП (федеральном Интернет-экзамене в сфере профессионального образования (ФЭПО).
- текущего контроля и промежуточной аттестации обучающихся по итогам изучения дисциплин (модулей) и прохождения практик (в период практики, внешними руководителями практик).
 - государственной итоговой аттестации обучающихся.

В целях совершенствования ОПОП КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по ОПОП привлекает работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ».

В рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности по ОПОП обучающимся предоставляется возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик.

Оценка удовлетворенности качеством образовательной деятельности и подготовки обучающихся по ОПОП в КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» проводится ежегодно посредством анкетирования обучающихся, работодателей (в том числе руководителей практик) и педагогических работников (преподавателей) КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» с целью выработки предложений по совершенствованию качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ».

Результат оценки удовлетворенности студентов образовательной программы качеством преподавания дисциплин за весенний семестр 2021-2022 учебного года составил 4,8 балла.

Результат оценки удовлетворенности работодателей качеством образовательной деятельности по образовательной программе составил 4,2 балла, опрос ППС по вузу показал средний балл 4,8.

2.6 Кадровое обеспечение

Реализация ОПОП обеспечивается научно-педагогическими работниками (НПР) КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ», а также лицами, привлекаемыми к реализации ОПОП на иных условиях.

На 01.10.2023 г. общая численность НПР, участвующих в реализации ОП, составляет 24 человека, выполняющих 2,13 ставки.

Доля НПР, имеющих ученую степень и (или) ученое звание составляет 85,35 % (15 человек), выполняющих 1,82 ставки.

Доля работников из числа руководителей и работников организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой ОПОП и имеющих стаж работы в данной профессиональной области, составляет 11% (6 человек), выполняющих 0,239 ставки. Перечень основных организаций, из которых привлекаются работники: МБОУ «Лицей № 46», МБНОУ «Лицей № 11», МАОУ «СОШ № 81 им. Е.И. Стародуб», Центр семейного образования «Другая школа», ГАПОУ «Кузбасский колледж искусств», МБУ ДО «ЦРТДЮ» (пгт. Шерегеш).

В соответствии с требованиями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» все штатные преподаватели КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» проходят регулярное (не реже 1 раза в три года) повышение квалификации в области педагогических, информационных технологий, а также по профилю преподаваемых дисциплин. Повышение квалификации НПР проводится в соответствии с Планом повышения квалификации и профессиональной переподготовки профессорско-преподавательского состава КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ».

Средний возраст НПР -48 лет. Молодых НПР до 39 лет, принимающих участие в реализации ОП, 5 человек, что составляет 20,8%. Из них имеющих ученую степень -1 человек.

3. Научно-исследовательская деятельность

Объем привлеченных средств по научно-исследовательской работе выпускающей кафедры русского языка и литературы в 2021-2022 уч. году составил 166.649 р.

В 2021-2022 уч. году продолжается научная деятельность выпускающей кафедры русского языка и литературы по следующим грантам:

- 1. Язык и регионы: опыт комплексного филологического исследования социокультурного пространства юга Кузбасса.
- 2. Языковая личность в региональном социокультурном: режимы производства локального знания о жизни и творчестве Ф.М. Достоевского.
- В 2021-2022 уч. году было издано 2 учебных пособия, опубликовано 2 статьи в журналах ВАК и 4 статьи в сборниках научных трудов, организовано 2 олимпиады для учащихся 10-11 классов.

За отчетный период НПР кафедры организовали следующие конференции:

- 1. I (XIII) Международная научно-практическая конференция «Творчество Ф.М. Достоевского: проблемы, жанры, интерпретации» (Новокузнецк, 27–28 октября 2021 г.).
- 2. III Межрегиональная научно-практическая конференция «Традиционные ремесла и промыслы народов Саяно-Алтая» (Новокузнецк, 1–2 июля 2022 г.).

За отчетный период НПР кафедры приняли участие в следующих

конференциях:

- 1. XVI Областные Торбоковские чтения «Торбоковская яркая звезда» (Осинники, 10 декабря 2021 г.).
- 2. V Международная научная конференция «Сохранение и развитие языков и культур коренных народов Сибири», посвященная 160-летию Н.Ф. Катанова (Абакан, 19-20 мая 2022 г.).

4. Международная деятельность

Международная деятельность в КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» в отчетном периоде осуществлялась по следующим направлениям:

- 1. Участие сотрудников и студентов в международных научных конференциях.
- 2. Организация конференций с привлечением участников из стран ближнего зарубежья (Республика Беларусь, Республика Казахстан).

5. Внеучебная работа

В 2022-2023 учебном году воспитательная работа по ОПОП проводилась на основании Программы воспитания и календарного плана воспитательной работы. Воспитательная работа в КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» реализуется планово, осуществляется в учебной и внеучебной деятельности студентов и направлена на формирование социокультурных компетенций будущих выпускников как необходимого требования реализации ФГОС ВО.

Основные направления воспитательной работы задаются комплексным планом КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ», в соответствии с которым разрабатываются и реализовываются планы воспитательной работы факультетов, кафедр, кураторов академических групп, объединенного совета обучающихся и других общественных и творческих объединений института.

Все преподаватели вуза решают воспитательные задачи на учебных занятиях, используя воспитание через предмет, его содержание и методику преподавания. В КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» существует кураторство для академических групп 1, 2 курсов. Ежегодно организуются встречи администрации института со студенческим активом.

Во внеучебной деятельности студентам созданы условия для развития социальной активности, профессионального и гражданского самоопределения, самореализации и максимального удовлетворения потребностей в интеллектуальном, культурном, нравственном и физическом развитии. В КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» действуют более 25 студенческих объединений и организаций: студенческие советы факультетов, творческие коллективы, клубы, отряды.

Активно развивается студенческое самоуправление, проводятся различные конкурсы, школы студенческого актива. На базе КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» проведены региональный форум «Разве можно былое забыть?..», акции «Окна Победы», «Свеча памяти», «Марафон «День памяти». Студенты КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» приняли участие в фестивале творчества «Студенческая весна»,

победители приняли участие в областном конкурсе и стали призерами фестиваля «Студенческая весна в Кузбассе», концертная программа института получила Специальный приз фестиваля. Активное участие приняли первокурсники в конкурс «Первый снег». Традиционно педагогические отряды института приняли участие в региональных и всероссийских конкурсах вожатского мастерства.

Отмечается активизация деятельности волонтеров за счет студентов КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ», зарегистрированных на федеральном портале DOBRO.RU. Волонтеры участвовали в городских, региональных и всероссийских акциях, таких как «Своих не бросаем», «Рождество для всех и каждого» и др.

Активное участие в освещении студенческой жизни осуществляли медиа организации, представленные студенческой газетой «Точка», студенческим телевидением и медиа-холдингом «ЗСВ».

6. Материально-технические обеспечение

Учебно-лабораторная база КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» представляет собой комплекс учебных аудиторий, в том числе мультимедийных аудиторий, учебных лабораторий, компьютерных классов, помещений спортивного назначения, научной библиотеки, обеспечивающих реализацию основных образовательных программ, а также для выполнения научных исследований. Учебные аудитории, в которых осуществляется обучение по образовательной программе, представлены в Таблице 1.

Таблица 1 – Материально-техническое обеспечение учебных аудиторий

Адрес	Наименование	Перечень основного оборудования, учебно-
(местоположение)	помещений для	наглядных пособий и используемого
помещений для	проведения всех видов	программного обеспечения
проведения всех	учебной деятельности,	
	предусмотренной	
деятельности,	учебным планом, в том	
предусмотренной	числе помещения для	
учебным планом	самостоятельной работы	
1	2	3
654041,	216 Учебная аудитория	Оборудование: переносное – ноутбук,
Кемеровская	(мультимедийная) для	звуковые колонки; стационарное - проектор,
область, г.	проведения:	экран.
Новокузнецк, ул.		Используемое программное обеспечение:
Кутузова, д. 12	типа;	MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year
		по сублицензионному договору № 1212/КМР
	(практического) типа;	от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), LibreOffice
	- групповых и	(свободно распространяемое ПО)
	индивидуальных	Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.
	консультаций;	
	- текущего контроля и	
	промежуточной	

ommo omo vyvyv	
аттестации.	050-00000000000000000000000000000000000
	Оборудование: стационарное – компьютер
	преподавателя, компьютеры для обучающихся
1	(10 шт.).
проведения:	Используемое программное обеспечение:
	MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year
(практического) типа;	по сублицензионному договору № 1212/КМР
- учебных и	от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), LibreOffice
производственных	(свободно распространяемое ПО),
практик;	FreePascal(свободно распространяемое ПО),
- курсового	Geany(свободно распространяемое ПО),
проектирования;	Kompozer(свободно распространяемое ПО),
- групповых и	OmegaT(свободно распространяемое ПО),
индивидуальных	Gimp2 (свободно распространяемое ПО),
консультаций;	Audacity(свободно распространяемое ПО),
- текущего контроля и	Firefox 14 (свободно распространяемое ПО),
промежуточной	GoogleChrome (свободно распространяемое
аттестации;	ПО), Yandex.Browser (отечественное свободно
	распространяемое ПО), AdobeReaderXI
итоговой аттестации.	(свободно распространяемое ПО), WinDjView
	(свободно распространяемое ПО), WxMaxima
	(свободно распространяемое ПО).
	Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.
229 Учебная аулитория	Оборудование: стационарное- ноутбук,
• 1	проектор, экран.
проведения занятий:	Используемое программное обеспечение:
- лекционного типа;	MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year
	по сублицензионному договору № 1212/KMP
(практического) типа;	от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), LibreOffice
` ·	(свободно распространяемое ПО).
индивидуальных	Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС
консультаций;	гинтернет с обеспечением доступа в Эггос
- текущего контроля и	
промежуточной	
1	
аттестации.	OS-avvionery and vive
230 Учебная аудитория	1 -7
(мультимедийная) для	
проведения:	Используемое программное обеспечение: МСWindows (Microsoft Imagina Promium 2 year
	MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year
типа;	по сублицензионному договору № 1212/KMP
<u> </u>	от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), LibreOffice
(практического) типа.	(свободно распространяемое ПО).
221 77 6	Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.
	Оборудование: переносное - ноутбук,
	звуковые колонки; стационарное - проектор,
проведения:	экран.
	Используемое программное обеспечение:
типа;	MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year
	по сублицензионному договору № 1212/КМР
(практического) типа.	от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), LibreOffice
	(свободно распространяемое ПО).
	Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.

450 Учебная аудитория Оборудование: стационарное проектор, (мультимедийная) для экран; переносное – ноутбук. обеспечение: проведения: Используемое программное занятий лекционного MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year по сублицензионному договору № 1212/КМР типа; занятий семинарского от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), LibreOffice (свободно распространяемое ПО). (практического) типа. Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС. для Оборудование: стационарное – компьютеры 453 Помещение самостоятельной работы для обучающихся (5 шт.). студентов Используемое программное обеспечение: MSWindows (MicrosoftImaginePremium 3 year по сублицензионному договору № 1212/КМР от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), LibreOffice (свободно распространяемое ПО), FreePascal(свободно распространяемое ПО), Geany(свободно распространяемое ПО), Kompozer(свободно распространяемое ПО), OmegaT(свободно распространяемое ПО), (свободно Gimp2 распространяемое ПО), Audacity(свободно распространяемое ПО), Firefox 14 (свободно распространяемое ПО), GoogleChrome (свободно распространяемое ПО), Yandex.Browser (отечественное свободно распространяемое ПО), AdobeReaderXI (свободно распространяемое ПО), WinDiView (свободно распространяемое ПО), WxMaxima (свободно распространяемое ПО). Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС.

На кафедре русского языка и литературы действует лаборатория «Русская речевая культура и текст», в рамках которой проводятся исследования текстов разных жанров и стилей в контексте лингвистического краеведения. В лаборатории находится текстотека и аудиотека кафедры.

Занятия по физической культуре и спорту проводятся в спортивном комплексе «Олимп», в составе которого плавательный бассейн 25 м (6 дорожек) -540 м^2 , малый спортивный зал -216 м^2 , большой спортивный зал -540 м^2 , зал ритмической гимнастики -108 м^2 , фитнес-центр -162 м^2 . Вспомогательные помещения (подсобные и административные, гардероб, 2 раздевалки, душевые, туалеты) $-1311,8 \text{ м}^2$. Тренажерный зал -108 м^2 , оснащенный 32 тренажерами и оборудованием для занятий атлетической гимнастикой.

В КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» созданы специальные условия для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья, включающие специальные технические средства обучения, методы обучения, обеспечение доступа в учебные корпуса университета, по запросу обучающегося предоставляются услуги ассистента.

Для лиц с ограниченными возможностями здоровья разрабатывается факультетом адаптированная образовательная программа, индивидуальный

учебный план с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья.

Информация о специальных условиях для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья размещена на официальном сайте КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» в разделе «Доступная среда» (https://nbikemsu.ru/sveden/ovz/).

КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» располагает необходимым материальнотехническим обеспечением для организации учебной, научной, внеучебной деятельности. В полном объёме выполняются требования действующего законодательства в части закупок товаров, выполнения ремонтно-строительных работ, оказания услуг. Для инвалидов и лиц с ОВЗ предоставляются все законодательно установленные и прописанные в локальных актах возможности получить высшее образование по программам всех уровней высшего образования и ДПП.